
 

Simbolurile Uniunii Europene 

DRAPELUL EUROPEAN, cu cele 12 stele,  amplasate 
în cerc, pe un fond albastru, înseamnă unitatea şi 
identitatea popoarelor Europei. El reprezintă un cerc din 
12 stele aurii pe un fundal albastru. Numărul de stele 
este invariabil, doisprezece fiind considerată drept o cifră 

a perfecţiunii. A fost adoptat de Consiliul Europei in 1995. In 1996, el a fost 
adoptat şi de Uniunea Europeană. 
 

SLOGANUL UE – „Unitate prin diversitate”. A fost folosit 
pentru prima dată în anul 2000, fiind menţionat oficial în 
2004, în Tratatul de instituire a unei Constituţii pentru 
Europa. Semnificaţia sloganului este că, prin Uniunea 
Europeană, europenii îşi unesc eforturile pentru a lucra 

împreună pentru menţinerea păcii şi pentru prosperitate, şi că numeroasele 
culturi, tradiţii şi limbi diferite care coexista în Europa sunt un atu pentru 
„bătrânul continent”. Sloganul UE este rodul unui concurs la care au 
participat, cu propuneri, 80.000 de tineri. 
 

ZIUA EUROPEI este consemnată în fiecare an, la 9 mai. 
Ziua de 9 mai 1950 a reprezentat primul pas către crearea a 
ceea ce este astăzi UE. În 1985, când proiectul construcţiei 
europene era deja clar conturat, cele 10 state membre, care 
formau la acea dată Comunitatea Europeană, au hotărât ca 
ziua de 9 mai să devină Ziua Europei. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
IMNUL. Tot Consiliul Europei a fost cel care a decis, in 
1972, ca „Oda bucuriei” (ultima parte a Simfoniei a IX-a 
de Ludwig van Beethoven) să devină imnul său. În 1985, 
statele membre ale UE l-au adoptat şi ele ca imn oficial 
al Uniunii Europene, in aranjamentul orchestral al lui 
Herbert von Karajan. Uniunea  Europeană nu a urmărit, 

prin această decizie, să înlocuiască imnurile naţionale ale statelor 
membre. Alegerea acestei melodii ca imn subliniază aspiraţia spre 
valorile comune, unitatea în diversitate şi idealurile de libertate, pace şi 
solidaritate care stau la baza UE. 
 

EURO, moneda unica – a luat naştere la 1 ianuarie 1999, 
odată cu intrarea în a treia fază a Uniunii Economice şi 
Monetare. Această monedă a înlocuit monedele naţionale 
ale statelor care participă la zona euro. La această zonă 
participă toate statele membre UE cu excepţia Marii 

Britanii, Danemarcei şi Suediei. Reprezentarea grafică a monedei unice a 
fost inspirată de litera grecească „epsilon”, ea trebuind să facă legătură 
atât cu leagănul civilizaţiei şi democraţiei europene, cât şi cu prima literă 
din cuvântul „Europa”.  
 

!!! Mai multă informaţie despre UE puteţi găsi la Centrul de Informare 

Europeană, în cadrul Bibliotecii Ştiinţifice Medicale a USMF „Nicolae 
Testemiţanu”, unde aveţi posibilitatea să consultaţi materiale 
informaţionale emise de instituţiile Uniunii Europene şi să accesaţi site-
urile dedicate UE. 
 

 

 

 

 

 

 


